

# “秀”完一圈，打道回府

## 奥巴马结束古巴之行，形式大于内容让人失望

当地时间22日下午，美国总统奥巴马乘“空军一号”离开古巴首都哈瓦那，完成了自1928年以来美国在任总统的古巴首秀。奥巴马此次古巴之行受到古巴政府和民众欢迎，不过，当这场形式大于内容的访问结束时，古巴民众普遍感到失望。



22日，在古巴首都哈瓦那，美国总统奥巴马(右二)和古巴国务委员会主席兼部长会议主席劳尔·卡斯特罗(右一)观看棒球比赛。 新华社发

### 前景取决于下任总统

20日，奥巴马抵达古巴首都哈瓦那，成为88年来首位访问古巴的美国在任总统，极富象征意义。古巴民众普遍对奥巴马表示欢迎，希望他能够宣布真正有影响力的政策改变古巴被封锁的状态。然而，三天的访问行程结束之后，希望变成了失望。

奥巴马在哈瓦那除了与古巴领导人劳尔·卡斯特罗会见，还参加了古美经济论坛等活动。但是，在古巴人最

期待解决的封锁问题上，奥巴马没有宣布新措施，只是再次呼吁国会取消禁运。

“作为总统，奥巴马有能力为取消禁运做得更多，但是在这么重要的时刻，他并没有尽力。”在哈瓦那街头一家国营小商店工作的路易斯·维罗斯说。

分析人士认为，奥巴马此行意在获取政治资本。即使奥巴马能够通过行政权力进一步大幅度放松对古巴的封锁措施，他也没有更多动

力去做。如果古巴政府在人权、民主等问题上不让步，奥巴马继续推出“松绑”措施会招致国内更多反对。而奥巴马不继续“松绑”，可以为美国日后与古巴谈判留下更多筹码。

美国凯托学会防务与外交问题专家泰德·卡彭特表示，奥巴马此行目的是巩固作为总统留下的重要外交遗产，美古关系的前景很大程度上取决于2016年美国选举的结果。

会上表示，他对奥巴马呼吁国会取消对古巴封锁表示欢迎，美国最新放松对古巴贸易和旅游限制的措施是积极的，但“这远远不够”。美国对古巴的封锁、对关塔那摩基地的非法侵占依旧是两国关系正常化最大的障碍。

### 重建“桥梁”仍需时间

古巴当局一直强调，古巴和美国关系的发展是建立在公正和互相尊重基础上的，内政问题关系到古巴的主权，不能拿到谈判桌上讨论。

古巴哈瓦那大学美国研究中心主任路易斯·费尔南德斯在接受古巴共产党机关报《格拉玛报》专访时说，奥巴马对古巴的访问有助于加强两国政府和人民之间的关系，但前提是建立在尊重国际法和国际关系基本准则的基础上。他认为，古巴政府不会放弃基本原则，即自由、独立、坚持主权、自主决定自己的事情。

中国社科院拉美所社会文化室副主任郭存海认为，劳尔·卡斯特罗在记者会上指出，“毁掉一座桥很容易，重建一座桥是艰难而长期的任务”，这说明劳尔并没有对奥巴马访问古巴抱有过高期待。古美关系正常化和重新开始实质性合作需要一个过程，想靠一次访问解决持续了数十年的问题是不现实的。

综合新华社消息

### 92米长巨型飞艇 可在空中停留两周



“天空登陆者10号”超长飞艇

本报讯 据外媒报道，号称世界最长的一架92米巨型飞艇近日将首次升空试飞，全长超过六辆双层巴士的这架飞行器可在多种地理环境中作垂直起降。

据报道，英国混合航空飞行器公司21日在英格兰中部卡丁顿机场正式向媒体介绍这架名为“天空登陆者10号”(Airlander 10)的超长飞艇。

据介绍，这架以氦气驱动飞艇可以垂直起降，不需要停机坪跑道滑跑；它可在旷野、沙漠、雪地或水面等不同地理环境中运作，可在人道救援行动或海岸卫队执行巡逻任务时派上用场；可运载货物或输送救援物资，也可用于监察勘察、通信及休闲用途。

原为美国军方研发的天空登陆者10号，长度为300英尺(约92米)，每次可搭载48名乘客，而且最长可在空中停留两星期。(中新)

### 私家侦探合法化 在韩遭遇七连败

本报讯 韩国《首尔新闻》22日报道称，随着韩国第19届国会任期即将届满，很多已被提交至国会审议的法律提案也会自动作废，其中就包括已连续11年共7次提交的“私家侦探合法化提案”，令期待该法律早日获通过的韩国警界抱憾不已。

报道称，旨在“将私家侦探合法化”的相关法律议案已从2005年开始接连7次被提交至国会，但至今仍未获通过。围绕该议案是否应获得通过，以韩国警方为代表的“力挺派”与以韩国律师协会为代表的“反对派”展开唇枪舌剑。韩国警方认为，目前韩国警力不足以让所有国民都受到国家公权力的保护，而“民间调查员”(私家侦探)以其专门化和职业化优势，能起到补充和协助警力的作用。此外，目前韩国社会存在大量以非法手段搜集和调查个人隐私的“兴信所”(商业征信所)，主要从事“捉奸”、“找到出轨证据”、“抓小三”等业务，且一些是涉黑组织，起到负面社会影响。一旦让“私家侦探”合法化且严格做好管理与监督工作，将有效阻止和根除这些非法“兴信所”。“反方”韩国律师协会则认为，不能将国家公权力范围内的业务分派至民间领域，这会导致一些私家侦探冒充警察，甚至滥用公权力。

韩国媒体此前曾专门报道称，目前韩国各地共有数千家非法“兴信所”。韩国警方透露的数据显示，目前韩国各大“兴信所”从事的侦探业务市场规模高达4877亿韩元。 据环球时报

### 日本全球招忍者 朝九晚四待遇佳

本报讯 据澳洲网报道，日本爱知县正在招聘全职忍者，尤其是国际忍者。目前，两名来自澳洲的“准忍者”已经考虑应聘。

据报道，这份全职忍者的工作很简单，就是每天在爱知县县厅名古屋附近表演忍者，工作时间为早上9时至下午4时，工资约合每月2132澳元，并且还会有奖金。

虽然招聘信息需要用日语填写，应聘者希望应聘者能有表演忍者的经验并且热情好客，不过并不需要应聘者可以讲一口流利的日语。

忍者是日本特有的一种职业，简单地解释就是在古代日本一种受过特殊机构“忍术训练”的特战杀手、特战间谍。像日本的武士道一样，忍者也遵循一套自己引以为荣的专门规范。 据中新网

# 昂山素季要身兼四职？

## 或将担任外长等四个部长级职位，但需放弃民盟领袖和议员身份

本报讯 据《缅甸时报》3月23日报道，缅甸全国民主联盟领袖昂山素季将在新政府中同时出任4个部长级职位，涉及外交、教育、电力能源以及总统办公室等部门，但她同时需要放弃民盟领袖和国会议员两大身份。此前曾有消息说，昂山素季不会在新一届缅甸政府中担任公职。

3月22日，缅甸新当选总统吴廷觉向议会提交了18位部长的名单。名单虽然没有明确指出每个人的具体职务，但昂山素季的名字赫然在列。另外，民盟在社交媒体

上放出风来，表示昂山素季将分别在4个部门担任部长级职位，包括：外交、教育、电力能源以及总统办公室主任。当天晚上，民盟多位发言人分别确认昂山素季将出任4个部长级职位。

昂山素季不仅将4个部长级职位收入囊中，还会加入由11名成员组成的、以军方人员为主的安全会议。她此前已经被任命为缅甸议会发展联合协商委员会主席。

不过，按照缅甸的分权原则，昂山素季在政府担任公职，就意味着她必须同时放弃民盟

领袖和国会议员这两个身份。缅甸议员欢迎昂山素季加入政府。有评论认为，作为总统办公室主任，昂山素季将与总统、副总统紧密合作；另外，作为外交部长，她还能在国防安全会议中拥有一席之地。也有人说，昂山素季已经为民盟打下了良好的基础，所以，即使她未来5年不再亲自担任领袖，民盟依然可以高速发展。

自民盟2015年11月赢得大选以来，昂山素季在缅甸新政府中的角色一直是外界关注的焦点。昂山素季是民盟领袖，

由于家人国籍原因，受到宪法限制，无法出任缅甸总统。民盟此前曾表示，昂山素季将不会在新政府中履行公职，而是在总统之上“掌管政府”。如今，名单一经公布，昂山素季的职位之谜随之揭晓。

除了昂山素季之外，18位部长成员的名单上也包含了其他多个政治派别的代表，其中包括：3名军方成员，分别出任内政部长、国防部长和边境事务部长；6名现任的民盟议员；2名联邦巩固与发展党党员等人。

据中国日报